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J sin @n—Dzx sin (2m—Dzx dx=0, n=m

0 21
!
sin’ —(2n —Dzx dx = i
0 21 2
I
. 2n—1rzx
I f(x)sin —————dx ;
2 . (2n—1
wooC =L 2l = J f(x) sin % dx  (13-35)
sin’ @n—Dzx dx 0
0 21
n=1,2,3,--°
1
EEEGIES @n=lez D, = 2 g(x) sin @n—Dzx dx
21 [ J)o 21
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- . 2n—1Drzx
b= o her j gx)sin

n:l’ 2’ 3’ e

dx (13-36)

F_EAATR » 1L (13-35) 20 (13-36) 2B (RBRAO RS (13-33) 545 (13-32)
SRR T3 U R R e TR -

O

O — B ERE
u,=c’u,, 0<x<m t>0
u, 1)=0, u(x, t)=0, t >0
u(x, 0)=0, u,(x, O)=x(r—x), 0<x<r7w-

Rl=z C,=0"

D :ij x(7r —x) sin nx dx = 8 sinz(m[

n 4
nex ), n'cmw

~—————

B (13-27) AR R

ux =23 %sinz (ﬂ)sin (nct) sin (nx) -
cr "=l on 2

BOH —ERERE -
u,=c’u,, 0<x<2, >0
u@©, 1)=0, u (2, 1)=0, t=0
u(x, 0)=x(x—4), u,(x, 0)=0, O=x=2-

B mi=2




aE LRSS

2

C =| x(x—4) Sinde:—A33
o 4 2n-1'rx

D =0

B (13-33) VRIS AR
u(x, )= — 1238 § 1 cos 2n—1)cnt sin 2n—1rzx .

7 & 2n-1) 4 4

{5178 )3 )

NR—BHEBREEMIREEEME 0, 0) & (10, 0) - FRIFKFES
(EES

x(10—x)
- L 0=x=10
JO==000 *

MAEER LEARARIT T UK (5% ¢ = 10%) » AREBRIUTE ux, 0 2 ?
It SRR B S R TR — 1B SUERIRE » BIRAE

u,=c u, (BH c*=10"

u(0, 1)=0, u(10, 1)=0, t >0

u(x, 0)= f(x), u,(x, 0)=0, 0=x=10

B 1. ATl - EERS (13-37) 20 0 A (13-30) I (13-3D) = 0 /Al

- 0 - & nBEEE
niwx

x(10 —x) sin —— dx = .

B T B e 11

S57°n

10

C,=——r0
5000 jo

At > FTskaVEE &
z 1 . 2n+Drx
50 2y T 10

u(x, t)= cos102n+1) xt -
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» RRRE
AT — & FE RRE

u =ku,, 0<x<I, t>0 (13-37)
u, 1)=0, ul, t)=0, t=0
u(x, 0)=f(x), 0=x=<l

% (13-37) A S
u(x, )=X(x) 1(r)

Al u,(x, ) =X(x) T'(0), u(x, n=X"(x) T(r) » LA (13-37) ATTH5
X(x) T'()=kX"(x) T(1)

X"(x) T
X(x) kT()

(13-38)

A (13-38) MRS - WEFEREEEREE 1A > 0) - Kt - 7145
X"+2°X=0 (13-39)
T +k*T=0 (13-40)
(13-39) =B (13-40) ZAsd s 51 Ry
X(x) = A cos Ax + Bsin Ax
T(1)=Ce ™"
FE U LETT 4 > w(0, D=X(0) T(=AT(t)=0 X T(H#0 » A[{FA=0; [E/H -
u(l, )=X(l) T(ty=(B sin A1) T()=0+ i B # 0 J T(r) # 0+ & sin Al =0 &
A= % n=1,2,3, - K HES—E n - (13-37) GRS T8GR
FRRFR

u,(x,1) :( sm—)(C P

_22 2 . NITX
nrke/l sin

| o |
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u(x, t) :2 u,(x, t)= gl D, el sing (13-41)
e uCx, 0) =/x) 7T 30, sin 05 = £(x)
2 (! . NxX
Horp Dn:7 f(x)sin de, n=1, 2, 3, ---o (13-42)
0
I8 "4
FRAHR — IR FUYERRE
u=u,, 0<x<zm, t>0

u@, t)=u(r, t)=0, t =0

u(x, 0)=sinx, 0=x=x -

i (13-42) % -
1, n=1

0, n>1

2 T
D :—I sinxsinnxdx:1
T

n
0

AR I u(x,f)=e 'sinx°

{578 )5 )

—K/ I ZeBERNEEBUE RIBGHMEHEREARNTINM - MEREN
ERRZEAEE > HARMKINREMRES 0°C < (RRUILFAIHHE - $1ES - Hi
VEIEY

X, 0<x<é
fx)=
[—x, —<x<l
2

SRR NSRRI -
ER R — B RERE

| o |
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u =k, (k BIESREE)
w0, 1)=0, u(l, 1)=0, t =0

X, O<x<£
2

u(x, 0)=f(x)=
[—x, 5<X<l

ARTALHIRY R e LR ER & (13-41D) 30 - EREA

1
D=2 fosin ™ gy
1], I

2[ (12 nwx : njwx
:—[ xsin——dx+ | (I—x)sin——dx
! 0 l 12 !

& n RIERER - D=0 ME n HIETHE

4l

D,=—— n=1,59, -
n n2ﬂ.2
—4]

D,=——, n=31711, -
n n27z,2

It - PTSRAVAR RS

u(x, 1)= A (sin ﬂ)e(’”/’)2 ki —l(sin 37”)6(3;:/1)2 W],
T ) 9 I
= fuERHTAREN
LR &I R={(x, )0=x=a, 0=<y=b} WHEKAH & Dirichlet) [ &
(I 13-1)
yA
b LT (a,b)
u=0 R u=0
0 u=0 a ?

13-1 EFHRFEREABIIF T ERME

| o
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u, +u, =0 0<x<a, O<y<b
u@©, y)=0, u(a, y)=0, 0=y=<b (13-43)
u(x, 0)=0, u(x, b)= f(x), 0=x=a

& u(x, ) =X(x) YO) Bl e = X"00) Y(), 1, =X () Y'(y) FOA (13-43) AA]45
X" ()Y +X)Y"(y)=0

X" _ —Y"(y

X Y
A ERILS - WASREE - BERER/IM 0 (9EE - B —2°A>0) -
it -

19

X"+ 2°X=0
Y'—2*’Y =0
DA R =R 38 53 B Ry

X(x)=Acos Ax+ Bsin Ax
Y(y)=C cosh Ay+ D sinh Ay

FH38 S e mT
u(0, y)=X0)Y(y)=0
u(x, 0)=X(x) Y(0)=0
ua, y)=X(@)Y(y)=0

Y()#E0 K X(x)F0 [GR] ulx, y) BZpREL - AR RR] » 7TA
X(0)=X(a)=Y(0)=0
i A=C=0,X(a)=BsinAa=0 - ¥ BEEHZE - A sinla=0- H]

A= =123,
a

AL - SHER—(E n - e (13-43) TR & SR RHR R

u,(x, y) = (Bn sin @) D, sinh ny

a a
. WX ., N«

=F, sm—smh—y, n=1, 2, 3, --
a a

o |
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Hep E,=B,D,, n=1,2,3, - - (&% 2 2808 SRR Ry IS L

u(x, y)= SE, sin 7" sinh 7Y (13-44)
n= a a
FH38 LB m]
u(x, b)y= El E, sinh _nz’b sin 22X — f(x) (13-45)
n= a
Hr
2 ‘ 2
En:—‘ — j f(x)sm—a dx (13-46)
asinh —— ¢ 0
a

1 (13-44) Rrh A (13-46) = » AJfEA iR,

B sinh (n)
u(x, y)=3 b @ ] g X (13-47)
o sinh (ﬂ-b) a
a
o b :% J £(x)sin ”aﬂ dx - (13-48)
0
— M PR K R e B R Ry

u, +u, =0 0<x<a, 0<y<b
u(x, 0)= fi(x), u(x, b)= f,(x), 0=x=a
u©O, y)= f,(»), u(a, y)=f,(y), 0=y=b

FIAPT TR R 2 B B V2 DL R I P e A S VU8 1 REL P - 25 R R > TR
u(x, y) o VU{ET-RERYE SR B R

@ u(x, 0)= f,(x) @u(x, 0)=0
u(x, b)=0 u(x, b)=f,(x)
u(0, y)=0 u(0, y)=0
u(a, y)=0 u(a, y)=0
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mELEHE
@u(x, 0)=0 @ u(x, 0)=0
u(x, by=0 u(x, by=20
u(0, y)=f;(y) u©, y)=0
u(a, y)=0 u(a, y)=f,(y)

Al ulx, y)=u(x, y)+tuy(x, y)+us(x, y)+u,lx, y)

x sinh [nz(b—y)/a] . nmx
H u,(x, = a sin
A () nzl " sinh (nzb/a) a
P j £ sin 22X gy
a 0 a
0 (x, y) = i b s%nh (nry/a) o X
=1 " sinh (nzhb/a) a
b =2 j £,(x0)sin 22X gy
a a

0

3z sinh [n7z(a—x)/b] . nry
(%, 3) _,,21 n sinh (n7a/b) . b

2 [’ . Nxy
c =— sin ——d
0 bjoﬁ(y) Pk

0 (x, ) = i d s?nh (nzx/b) o Y
=1 " sinh (nzra/b) b

2 (" . Nxy
d =— sin ——dy o
n b Jof4()’) b y

R R R A B x=r cos 0, y=r sin 0 5% §i 35 B7 7 5 RE X (13-43) bRk

1 1
Uy, 1+ gy = 0 A% FEEIEHG ¥+ < a® IR 5 8
r r

1 1
u, +—u, +—uy =0 0<r<a 0<O0<2x (13-49)
r r

u(a, @)= f(0), 0=0=2r
u(0, 8) < oo

ax (13-49) AT Ry u(r, ©)=R(r)© (0) » HIl (13-49) (LKL

R"(r)©(0) +% R'(r)© (6) +i2 R(r)©" (6)=0
r

rR"(r)+rR'(r) _ 0" )
R(r) CY0)

o |
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RlRs r~ 0 R i B8 BUAM EXVEFER k- & k= 0FF - 1F 0 JT A E A
VERIfE » ARFEIRELR - RS k=17 (1 >0) - FA2 > 715

0"+ 4'0=0

R"+rR'—2’R=0

HIBAR B
O(0) = A cos A0 + B sin 16
R(r)=Cr*+Dr™*

e (13-49) =AM Ry

u(r, 8) = (A cos 10 + B sin A0)(Cr* + Dr™ %)

Y w0, 0) BEMRE > MUED=0-- BEB CHAEER A KB 2N » 15
u(r, 0)=r"(A cos A0+ B sin 10) = 15 T FF & EEEFEFIER - u(r, 0) H/ELF 0
H A mEEEAN: - B

u(r, 0) =r*(A cos 160 + B sin 16)

= r*(A cos U@+ 27)+ Bsin A(0+27))
=u(r, 6+21x)

AR S - MEA=n=1,2,3, - AL HEF—En
u,(r, 0)=r"(A, cosn@+B, sinn@), n=1, 2, 3, -
Hrf A, ~ B, Ry ¥ FE n WU o Bk i e 18 e A i R SR BS AR

u(r, 8) =A,+ 3 r"(A, cos nf+ B, sin nf) (13-50)

HIERAT @ S et al A0 -

u(a, 6)=A, + ; a"(A, cos nf+ B, sin nd) = £(8), 0<6<2x

l 2
Hrh Ay =— j f(6)do (13-51)
2z ),
1 2r
A, =— J f(6) cosnd do
a'zr |,
1 2r
B, =— J f(8)sin nd d6
a'r ),
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f L (13-51) =R FREEVIEES L (13-50) %y (13-49) SULERT T SR iF T
IR -
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i u,+tu, =0, 0<x<z 0<y<rz

u©, y)=0, w(z, y)=0, 0<y<rxw

u(x, 0)=0, u(x, 7)=sin"x, 0<x<rx-
&k (13-45) =X u(x, 7)= Zl E, sinh nz sin nx = sin® x
_ - . 3 3 . 1 .
H=ARER sin x:Zsmx—Z sin 3x
y < . . 3 . 1 .
Y= Zl E, sinh nsr sin nx = Z sinx — Z sin 3x
. 3 ) 1 .
K E, sinh 7 = rE E, sinh 37 = R E,sinhnr=0, n=1, 3°

X (13-46) T(f (13-48) 1 -

2 (7. . 3
by==| sin® xdx=E, sinhmr==
ﬂ..
2 ("
by == sin’ xsin3x dx = E, sinh 37
7[.
2 (7
b, == sin’ xsinnxdx=E, sinh nx =0
7[00

n=2 4,56,
B (13-47) IURAITSAT R A ©

_ 3sinhy sinh 3y

u(x, y)=— sin x ————sin 3x
4 sinh & 4 sinh 37
151 28
FEINA) 52 28 [ /R

1 1
u, +—u, +—u, =0, 0<r<a
r r

u(a, O)=acos* 8, 0=0=<2rx -

| o |
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acoszﬁzg(l—l—cos 20)

2r
A== | L tcos20)d0 =4
| 2 2

0

2 2
A = ! a (14 cos 28) cos nf d = ! - cos 26 cos nf dé
2 2" ],

I 1
En=20" Azz—j cos’ 260 df = —
2ar ), 2a

En#2K A,=0,B,=0,n=1,2,3,-°

2 2

WA ulr, 6’)=2—|—r—cos219:l a+cos26)|
2 2a 2 a

{5l 28 J8 )
AR T 5o 25 )RR

. 2 2
uxx—i-uyy—O, x4y <1

2

u(x, )=y, x’ +y =1-
RSB R B u(l, 0)=sin® == (1—c0520)

AO—L 2”1(1—005249)0,'6’—1
o), 2 )

Azz—l, A =0, n=2
2
B =0,n=1, 2, 3, -

2

N u(r, H)Zl—r— cos Zté?:l(l—r2 cos 26)
2 2 2
IR E A AR A S AR

u(x, y):%[l—(xz—yz)]:%(l—x%yz)o

| o |
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—IERHNEEERFEB x=0y=0 x=a N y=a FIVEFTER * Hpi
HYBLE RNEAMMEREE S ERENE - BRNEERBREM -
R EAREERRNEE - RER y=a WIEERFE 100 °CHERI 0 &
fth = IR IEARAERF(T 0 °C TIAEE » SKIRATBRRIR E0MMEVET -
AR ARR R E R E

Fu u_
ox* Oy
u(0, y)=0, u(a, y)=0, 0<y<a
u(x, 0)=0, u(x, a)=100°C, 0<x<a

0

FHAUZLRYRY oM » WA Lt PR B R AR 75

u(x, y) = n; E, (sin nTM) (sinh ?)

M (13-46) ZVATA]

En — & J Sin ﬂ dx
a (sinh m) 0 a
a
0  n BIEEE
= 400°C .
—— n RIEFH
nzr(sinh nr)
ALt BT SKA AR A
u(x, y)
g 400 °C sin Qk+1Drmx sinh QRk+Dry
k=0 (2k +1)z[sinh (2k 4+ 1)7] a a
_ 400°C & 1 sin k+1Drx sinh QRk+Drmy .
. k=0 (2k+1)[sinh 2k +1)7] a a
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O

— (A o 2 B2 BERNMIE S S LUE 2R S EHEERBOME -
ABERET ELREAHASHEBRENTE) - WEMAR S BB N — LR
7E 100 °C » B—3{RHRELE 0°C » RIIRAR BB EHI A BT o
I SR A8 SR B RO

Pu 10u 1 Fu

or* ror r*oe*

100°C,0<80<rx
0°C,m<0<2rx

u(a, 6’)2]’(6’):{
| u(0, 6) | <o
A (13-50) =
ur, ) =A, + ; (A cosnf+ B, sinnd), 0=r=a, 0=0=27

1 2z
A =— 0)do =50°C
X iy J 1)

0

cosn@ dé =0

£(6) cos né dQ:IO(’)l ¢ J
a'rw

a 0

A =—
B, = : f(6)sin nb do = sin n@ d@

n

1 '[27[
T Jo

Jz” IOOOCj‘”
a7 0 a 7w 0

200°C

n

- B ERE
— a nxw
0 nALEEH

2k+1

1
, 8)=50°C+ in (2k+ 1)@
E1d u(r, ) k+1sm( )

T k=0\a

200°C & (r)

0<r<a, 0<@<2rx-

MR 13-4

AT 7] & AR — 1 AP AR -

l.u,=u_, 0<x<rz, t>0

u@O, 1)=0, u(zx, t)=0, t >0

u(x, 0)=sin’x, u,(x, 0)=0, 0<x<7x

| . I
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cu,=cu,, 0<x<m t>0

u, 1)=0, u(x, t)=0, t >0

u(x, 0)=0, u,(x, 0)=e", 0<x<r&
cu,=4u,, 0<x<5,1>0

u@, t)=0, u(5, )=0, t>0

u(x, 0)=0, u,(x, 0)=5sinzx, 0<x <5

=u,, 0<x<m t>0
u, =0, u(z, t)=0, t>0
ulx, O)=x(r—x), 0<x<rx
cu=ku , 0<x<rm

u, =0, u(z, t)=0, t>0

x ,0<x<7x/2
r—x, n2<x<rm

u(x, 0)= {

RS EME

u,+tu, =0, 0<x<z, O0<y<rz
u(x, 0)=sin’x, 0<x<rx

ulx, 1)=0, 0<x<rx

w0, y)=cos’y, 0<y<rx

w(r, y)=0, O0<y<rx

1 1
. ﬁ@urr—i-;ur-l—r—zu%:O, r<a
u(a, )=a’sin’0, 0<0<2r

1 1
. ﬁ@u,,+;u,+r—2u99:0, r<l
u(l, @) =sinf+cos’ 6, 0<0<2r
Bu, Au, =0, X +y <a’

u(x, y):xz, x° +y2 =a’
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10. ERIIEFYERE
um—i-uyy:O, O<x<a, O<y<a
u(x, 0)=0, u(x, a)=—f(x), 0<x<a
w@©, y)=0, u(a, y)=f(y), 0<y<a

Wl | u R RERYER o Bl ux, y)= —u(y, x)
1. —uREBEMBRAMIKEEE 0, 0) & (¢, 0) Mz BIFERERFEUE
Rr (BARIEMINITE IRE f (x) =0)) » FEEFN THIFIRRE

x,0<x<é
u,(x, 0)=gx)=
[—x, —<x<l
2

R RIS R u(x, )R] ?
12. R 10 AR BIFIE 1 = 0 BANRE D MIS T &

1 252
x, 0)=—10x—x
u(x, 0) 10( )

HEABEHBURITRREME - MEASEELEMAEE - BREMinM#%
BIRITE 0 °C AE » RESBARSENREDMHIBR

13. —RATHEEERER x=0, y=0, x=20, y=10 FIWEFTER * HH
BB RIFNREME - MREEEEGREME - FER y = 10 flNRER
T u(x, 10)=20x—x" MEAM=EREELE 0 °C > FIRAEREREND M
&R e ?

(13-5 EVR s DA L S 3PA

I FHRLE DL 0k n] DR T (R A SRR R 5 0o TR R B S UERTE -
o TR E AR AT R R S p REUT R R AR SR H R B A B E T i
HL A Ak - B RCHL R L A ok B AT S A2 B el oy e g - B
e W fiE B 28 fm (00 AR U B E o 2 — - (B R i R TR Ay £
Z o R EIRR B E B BRI ENEFEE - RIR R GiEUE
WA B R — B TR SRER L 35800 T3 AR S SR 17 i 1% Rl ]
IR GREA AR -
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PR B 2B iy SRR - S ESEER B8 - R AL
AT - A BE A D TR R o E R w] DINIE - E A RIE - A
e HEARRLUT S -

l,g{ay(x’ t)} — J ay(x’ t) e—xt dt
Ox o Ox

a9 (> g d
_aJ‘ y(x, t)e dl‘—dxo(g{y(X, N}

N {82y(x t)} j 82y(x D g,
‘9_
Ox*

00 d2
J y(x, 1) e dt = —ZSB{y(x, N}

0

0"y(x, t) d"
358{ o } dx,,ﬂf{y(x, N}

B SINESE VISR 3 18

{578 KR

FRE S ERE

Oou 0*u
I 2
ot ox*

u(0, =0, u(3, 1)=0, u(x, 0)=10 sin 27x —6 sin 47x °
R B i

0 2
J e (8”)51; = J e (4 6—Z)dt
0 ot 0 X

R

00 dZ 00

SJ udt —u(x, O)—4—j e udt

0 0

%
d’U
u(x, 0)=
(x, 0) 2 ®
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o]

Hrh U=U(x, s)=F{ux, t)}= J e udt

0
A A u(x, 0)=10 sin 277x— 6 sin 47x * @ TALHL
a’U

2

4

y —sU =65sin4zx—10sin 27zx @
X

HIBFURM w0, D=0, u(3, =0+ B K#&iA -

L0, n}=0, L{u3, N}=0
i U, s)=0, UGB, 5)=0 ®
REWMAHEN @ ERtF @ THIAE AR

10sin2zx 6sin4xx
Ulx, s)= —— >
s+16rx s+ 64

W ulx, ) =L U, 9))

—sin2zx $! 10 2}—sin4ﬂx$_l{ 6 2}
s+16x s+64r

—167% - —64rt -
=10e """ sin 27x — 6¢ " " sin 47x o

2 2
%:az%, x>0, t>0
t x

u(x, 0)=0, u(x, 0)=0, u(0, )= A, sin ot,

u(x, D<M, M>0-

RArE AT 1R

U(x, s)=Llu(x, 1)} = J e u(x, t)dt

0

*ulx, t)} d’

= Llute 0)

U.(x, s)=%
(5 5) i dx’

2
5/3{6 o t)}Zsz & fuCx, ) —su(x, 0)~u,(x. 0)

| o |
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U@, s)= J e "u(0, t)dt = J A, e " sin ox dt =
0 0
|U(x, s)‘ <M,, M,>0
. U s
E%av (457 - U=0
dx a
HiBid R Ux, s)=c, e +¢, e

B (k) NAH ¢, =0 A

U(x, s)=c, e e

Ao

sz—ka)2

(k)

- Ay
EIES Cc, =
T'fﬁ: 2 S2+w2
A()w —sx/a
) U(x, s)=
EN]lig (x, ) R
& R iy s R A
A
u(x, t) 2581{—2 sz e‘“/”j»
s +w
A, sin a)[t—iJ, tzﬁ
_ a a .
0 Lr<2
a
A 17-9

AT 7 & AR -
1. u, =4u
2.u,=2u

xx?

u(0, 1)=0, u@3, 1)=0,

xx?

u(x, 0)=5sin4zx—3sin8xx+2sin 10xzx

:um’

3. u,

U= 4u u(0, t)=u(s, 1)=0, u(x, 0)=0,

u,(x, 0)=3sin 27zx —2 sin 57x

xx?

o

u, 1)=0, u(x, t)=0, u(x, 0)=2sin3x—4sin S5x

w0, =0, u(4, 1)=0, u(x, 0)=6sin % 4 3sin 7x




